

市場環球概覽

26 / 11 / 2025

中日關係緊張 中國多間旅行社停辦日本團及銷售旅遊產品



據日本《共同社》引述業界人士指，因應中國當局近日提醒國民近期避免前往日本，中國多間大型旅行社暫停日本旅遊業務，並已停辦日本旅行團，亦未再有銷售當地自由行旅遊套票等相關產品，更有指目前中國居民赴日簽證手續亦已停止受理。

另外，根據內媒統計，目前有14間內地航空公司為客戶提供日本機票免費退款改票服務，包括國航，東航，南航，海航及春秋航空。

在旅遊警示發布之前，中國赴日旅遊的今年底前訂單比去年同期上升25%，但隨着退訂潮湧現，目前的訂單增速已較去年慢，日本熱門旅遊城市首當其衝，本次取消行程的多數航班，主要是來自上海、北京與廣州飛往東京與大阪的航線。

中國禁日本水產印度水產有望替補？



11月19日，印度水產品出口商股價飆升高達11%。報道認為，中方暫停進口日本水產品，可能對希望重獲中國市場的日本公司造成重創，印度將此視作利好消息，認為中方或將需求轉向印度等替代供應商。路透社報道指，印度水產品出口商股價飆升高達11%。

據了解，中國曾是日本水產品的重要出口目的地。數據顯示，2022年日本對中國的漁業出口額約達871億日圓，佔總額約22.5%。

印度將此次中國對日本的水產品禁運視為絕佳的機會。印度的水產品中，蝦類是主要利潤來源。據介紹，2024年印度水產品出口總額達到74億美元，其中蝦類貢獻了40%的價值。

網民憂：擔心我的胃頂不住

網民點睇：

怕印度的產品太正宗，家鄉味太濃，我這胃頂不住。
不要日本的水產品，印度的水更不行吧
怕拉肚子。
不好意思，聽到印度的食物就驚恐失色。
吃國內的海鮮就好。
想吃新疆的海鮮。

不過，對於增加進口印度水產品一事，內地網民顯示不太放心印度的食品安全。許多網民表示，比起日本和印度的水產品，更願購買國內的水產。

原文網址: 中國禁日本水產印度水產有望替補？
網民憂：擔心我的胃頂不住 | 香港01
https://www.hk01.com/article/60296365?utm_source=01articlecopy&utm_medium=referral

費用逾60萬 西安男人院被過度治療因創傷過大亡 官方：26項違規



近日，西安市民李女士公開舉報西安交通大學第一附屬醫院，指其父親在該院期間，醫院存在超量開藥、超標準收費、過度醫療等違規使用醫保的問題，醫藥費高達60餘萬（人民幣，下同）。轉院後其父親已錯過最佳治療期，最終因手術創傷過大、病情過重離世。經當地醫保局核查，發現西安交通大學第一附屬醫院存在26項違規問題。

綜合內媒報道，2020年11月，李女士的父親前往西安交通大學第一附屬醫院治療，被確診為主動脈瓣中度狹窄問題，需進行心臟介入微創手術治療。

結算費用時發現，總費用竟高達60餘萬元，醫保報銷後仍需自費30餘萬。因為多項病例數據和治療費用核對不上，李女士只好向西安市醫療保障局舉報。

費用逾60萬 西安男入院被過度治療因創傷過大亡 官方：26項違規

首先就是自費國產心臟瓣膜，手術前並未讓家屬簽字確認。李女士父親體內被植入了兩個心臟瓣膜，其中一個被收取28萬元費用，另一個未出現在病例上，這也讓鑑定機構難以進行鑑定診療責任。

但據李女士提供的《江蘇增值稅專用發票》顯示：一個心臟瓣膜出廠價僅3萬。

除此之外，還有34次的會陰清洗、96次「血氣分析+生化六項」等。微創手術紗布收費高達6000元，縫合線收費5700元和2760元的冠狀動脈造影都沒有找到對應的病例報告。

李女士向內媒記者提供了一份2025年8月醫保部門的回覆。該回覆表示，李女士反映了違規問題43項，經核查，確認西安交通大學第一附屬醫院存在違規問題26項，共涉及違規使用醫保基金約7.5萬元。

該文件還明確表示，將按照相關法律法規對醫院存在的違規問題進行處理。

在2024年，西安市雁塔區人民法院判決醫院承擔70%責任，李女士難以認同，提起上訴，目前該案仍在審理之中。

原文網址: 費用逾60萬 西安男入院被過度治療因創傷過大亡 官方：26項違規 | 香港01
https://www.hk01.com/article/60297216?utm_source=01articlecopy&utm_medium=referral

內地10月70城房價指數按月降0.5% 創一年最大跌幅



路透根據國家統計局公布的數據測算，10月70個大中城市新建商品住宅價格指數按年續跌2.2%；按月跌0.5%，為去年10月來最大跌幅。

經測算，10月70個大中城市中，新建住宅價格指數按月上漲的有六個（上月五個），下跌64個（上月63個），持平的零個（上月二個）。

國家統計局城市司統計師王中華解讀稱，10月份，70個大中城市中，各線城市商品住宅銷售價格按月、按年均下降。

中指研究院11月初發布報告稱，在高掛牌量及預期偏弱影響下，二手房價格下行壓力仍較大，「以價換量」態勢延續，百城二手住宅10月均價為13,268元人民幣/平方米，按月、按年跌幅均較前月擴大，分別跌0.84%和7.6%。新房價格結構性上漲。



Blue Cross 藍十字
An AIA Company 友邦保險成員公司

智遊
TravelElite



2024年11月生效

首頁 > 健康

AIA Vitality
健康程式

AIA自願醫保睿選計劃

可持續醫選 更懂您預算



— AIA開餐保2 —

保障開餐過程
可能發生的突發意外

- 食物敏感及中毒
- 身體受傷
- 交通意外

開餐意外？ 保障之內！

現場講座

*不設現場登記，敬請預先留座

物業活化講座

- ◆ 自住物業都可以收租？收租物業都可以收多份？
- ◆ 物業可帶嚟被動收入，自製年金？
- ◆ 窮一生精力供甩一層樓，都可以安享晚年？

日期：11月29日（六）

時間：14:30–17:30

地點：九龍 尖沙咀 The Gateway 2座
28樓 2810室



* 現凡報名參加以上活動，
即可免費成為PM Club會員
可享會員優惠及禮遇

PORTFOLIO MANAGEMENT GROUP

贵州榕江平寨村，200多名村民合力抬起重约6吨的木楼，“硬核”搬家。

网友：人心齐，木屋移！



中國 / 大國小事

內地2019年十大流行語 「硬核」、「檸檬精」上榜 你認識多少？

撰文：朱加樟

出版：2019-12-03 10:27 更新：2019-12-03 10:28



三、硬核



硬核，譯自英語「hardcore」，原指一種力量感強、節奏激烈的饒舌音樂風格，後來引申指「面向核心受眾，有一定難度和欣賞門檻的事物」，如「硬核遊戲」（hardcore game）即指玩起來非常有難度的遊戲。近年來，其含義進一步引申，人們常用「硬核」形容「很厲害」、「很彪悍」、「很剛硬」，如「硬核規定」、「硬核媽媽」、「硬核玩家」、「硬核人生」等等。

2025內地網絡潮語

修仙？

整活？

小趴菜？

2025內地網絡潮語

內地網絡潮語5. 小趴菜（能力差）

取自煮爛的蔬菜狀態，形容軟弱無力，用食物比喻弱勢，帶萌感的嘲諷用語。例句：「打球被完虐，我就是個小趴菜」、「新來的同事真是個小趴菜，什麼都不會」



內地網絡潮語7. 整活（發瘋）

是由東北話「搞事情」演變而成，意指刻意製造荒誕行為或突破常規表演，形容如發瘋般的行為。例句：「主播直播用腳打遊戲，純屬整活」、「年會上整活跳科目三，全場笑到缺氧」



內地網絡潮語1. 修仙（熬夜）

將被迫熬夜美化成主動修行，反映年輕人「報復性熬夜」的心理。例句：「昨晚趕方案又修仙到凌晨三時」、「週末當然要通宵修仙追劇啊」



內地潮語解密晚上「修仙」點解？15個爆紅網絡用語背後藏世代心聲

首頁 > 生活話題 > 熱話

文: 溫蘋紅 | 2025.04.05



內地網絡潮語2025！近日有網民在抖音上整理一堆內地熱門網絡潮語，當中包括15個最常用的網絡熱門詞語解讀，不僅顛覆傳統表達方式，更精準捕捉當代年輕人的生存狀態，從「修仙」到「腳趾搣地」，每個詞彙背後原來都藏著時代心聲。

內地網絡潮語2025攻略！15個網絡用語揭世代心聲

內地網絡語言日新月異，最新一波網絡潮語除了創意十足，更精準反映當代內地年輕人的生存現狀。本文整理15個爆紅用語並進行深度解析，從詞源考據到使用情境，搭配生活化例句，帶你徹底掌握這些「內地用語」。

港生活人氣本地熱話

- 1 公屋派位 | 2025年「皇牌舊屋…
- 2 麥玲玲生肖運程2026 | 馬年12…
- 3 公屋申請 | 房署突寄大量「轉區…

<https://hk.ulifestyle.com.hk/topic/detail/20061160/%E5%85%A7%E5%9C%B0%E6%BD%AE%E8%AA%9E%E8%A7%A3%E5%AF%86%E6%99%9A%E4%B8%8A-%E4%BF%AE%E4%BB%99-%E9%BB%9E%E8%A7%A3-%E5%80%8B%E7%88%86%E7%B4%85%E7%B6%B2%E7%B5%A1%E7%94%A8%E8%AA%9E%E8%83%8C%E5%BE%8C%E8%97%8F%E4%B8%96%E4%BB%A3%E5%BF%83%E8%81%B2/1>



Thank you